
par mesure de pressionSuivi temporel d’une transformation chimique

𝒎𝒎𝒐𝒍. 𝑳−𝟏

t en minutes

𝑰𝟐 (t) 25°Cloi de 
Beer-Lambert

𝑨 = 𝒌 × 𝑰𝟐

Rappel :

2 𝐻2𝑂2 𝑎𝑞 2𝐻2𝑂 𝑙 + 𝑂2 𝑔

Décomposition du peroxyde d’hydrogène :

peroxyde d’hydrogène

formation d’un gaz la pression ↗ dans une enceinte fermée
catalyseur
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2 𝐻2𝑂2 𝑎𝑞 → 2𝐻2𝑂 𝑙 + 𝑂2 𝑔❶

catalyseur

❷ 𝐹𝑒 )(𝑎𝑞
3+ + 3𝐶𝑙 )(𝑎𝑞

−

𝑉0 = 100 𝑚𝐿
20°C

𝑉𝑔𝑎𝑧 = 540 𝑚𝐿

𝐻2𝑂2 0 = 0,073 𝑚𝑜𝑙. 𝐿−1
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l’objectif !

𝑷 ↗ car du dioxygène 
gazeux se forme

Le modèle du gaz parfait = modèle de gaz à basse pression (< 𝟐𝟎𝟎𝟎 𝒉𝑷𝒂)

𝑃0 = 1013 : dû à l’air uniquement

𝑃 × 𝑉 = 𝑛 × 𝑅 × 𝑇

pression du gaz en 𝑃𝑎

volume occupé par le gaz en 𝑚3

qté de matière du gaz en 𝑚𝑜𝑙

température en 𝐾

constante des gaz parfaits

𝑅 = 8,314 𝑃𝑎.𝑚3. 𝑚𝑜𝑙−1. 𝐾−1

𝑅 = 8,314 𝑈. 𝑆. 𝐼 (Unité du Système International)

𝜃 (en °𝐶) 𝑇 (en 𝐾𝑒𝑙𝑣𝑖𝑛)
+273

−273

1 𝑚3 = 103 𝐿 = 103× 103 𝑚𝐿 = 106 𝑚𝐿

1 𝐿 = 10−3 𝑚3 1 𝑚𝐿 =10−6 𝑚3

20 °𝐶 = 293 𝐾

1. Description de l’expérience et du modèle utilisé
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2 𝐻2𝑂2 𝑎𝑞 → 2𝐻2𝑂 𝑙 + 𝑂2 𝑔❶

catalyseur

❷ 𝐹𝑒 )(𝑎𝑞
3+ + 3𝐶𝑙 )(𝑎𝑞

−

𝑉0 = 100 𝑚𝐿
20°C

𝑉𝑔𝑎𝑧 = 540 𝑚𝐿

𝑃0𝑉𝑔𝑎𝑧 = 𝑛𝑎𝑖𝑟 𝑅𝑇

𝑃0 = 1013𝑃𝑉𝑔𝑎𝑧 = (𝑛𝑎𝑖𝑟 +𝑛𝑂2)𝑅𝑇

𝑃

𝑃𝑉𝑔𝑎𝑧 = 𝑛𝑎𝑖𝑟 𝑅𝑇 + 𝑛𝑂2𝑅𝑇

𝑃 − 𝑃0 𝑉𝑔𝑎𝑧 = 𝑛𝑂2𝑅𝑇

2 𝐻2𝑂2 𝑎𝑞 → 2𝐻2𝑂 𝑙 + 𝑂2 𝑔

E.I

à t

𝑛0 0

𝑛0 − 2𝑥 𝑥

→ 𝑛𝑂2=
𝑃 − 𝑃0 𝑉𝑔𝑎𝑧

𝑅𝑇
→ 𝑛𝐻2𝑂2= 𝑛0 − 2𝑥 → 𝐻2𝑂2 𝑡=

𝑛0
𝑉0

−
2𝑥

𝑉0

→ 𝐻2𝑂2 𝑡= 𝐻2𝑂2 0 −
2 𝑃 − 𝑃0 𝑉𝑔𝑎𝑧

𝑅𝑇 × 𝑉0

= 𝐻2𝑂2 0 +
2𝑃0𝑉𝑔𝑎𝑧

𝑅𝑇𝑉0
−
2𝑉𝑔𝑎𝑧

𝑅𝑇𝑉0
× 𝑃

+
2 × 1013 × 102 × 540 × 10−6

8,314 × 293 × 100 × 10−3
= 0,073

𝐻2𝑂2 0 = 0,073 𝑚𝑜𝑙. 𝐿−1
𝐻2𝑂2 𝑡 = 0,522 − 4,43 × 10−6 × 𝑃

𝑷 ↗ car du dioxygène 
gazeux se forme

: dû à l’air uniquement

: air + 𝑂2(𝑔)

= 𝑥

−
2 × 540 × 10−6

8,314 × 293 × 100 × 10−3
× 𝑃

𝑃𝑎 𝑚3

𝐾𝑈. 𝑆. 𝐼

𝑚𝑜𝑙. 𝐿−1
𝑚𝑜𝑙

𝐿𝑚𝑜𝑙

l’objectif !

= 0,522 − 4,43 × 10−6 × 𝑃

●
A

●
B

𝑣𝑑𝑖𝑠𝑝,𝐻2𝑂2 15 𝑚𝑖𝑛 =

= −
𝑦𝐵 − 𝑦𝐴
𝑥𝐵 − 𝑥𝐴

= −
0 − 0,058

33 − 0

= 1,8 𝑚𝑚𝑜𝑙. 𝐿−1. 𝑚𝑖𝑛−1

T

−
𝑑 𝐻2𝑂2

𝑑𝑡
(15 𝑚𝑖𝑛)

2. Passage du suivi de pression au suivi de concentration

𝑚3

𝐿

𝑚𝐿 → 𝑚3

𝑚𝐿 → 𝐿


